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1、给定实数域 R 上 n 阶方阵 A,B, 设

X =

(
A B

B A

)
,

证明 |X| = |A+B| · |A−B|.

2、计算下面 n 阶矩阵的行列式：

A =



x+ y xy 0 0 . . . 0 0

1 x+ y xy 0 . . . 0 0

0 1 x+ y xy . . . 0 0
...

...
...

...
...

...
0 0 0 0 . . . x+ y xy

0 0 0 0 . . . 1 x+ y


.

(提示: 展开归纳.)

3、证明伴随矩阵具有如下性质:

(λA)∨ = λn−1A∨; (At)∨ = (A∨)t.

4、设 A = (aij) 为 n 阶矩阵, 且任取 i ̸= j, 有 (n− 1)|aij | < |aii|. 证明：|A| ̸= 0.

推荐扩展阅读：对角占优矩阵．

5、在平面直角坐标系内给定二次曲线

a11x
2 + 2a12xy + a22y

2 + 2b1x+ 2b2y + c = 0.

证明:

F =

∣∣∣∣∣∣∣∣
a11 a12 b1

a12 a22 b2

b1 b2 c

∣∣∣∣∣∣∣∣
是坐标变换 x = cos θ · x′ − sin θ · y′

y = sin θ · x′ + cos θ · y′
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的不变量．

(换句话说，坐标变换后，有曲线 a′11x
′2 + 2a′12x

′y′ + a′22
′2 + 2b′1x

′ + 2b′2y
′ + c′ = 0, 与 F ′ =∣∣∣∣∣∣∣∣

a′11 a′12 b′1

a′12 a′22 b′2

b′1 b′2 c′

∣∣∣∣∣∣∣∣, 证明:F ′ = F ).

[思考题 (困难) ]

6、证明伴随矩阵有性质 (AB)∨ = B∨ ·A∨.(提示: 考虑矩阵 En + ϵA, ϵ 充分小.)

[选做题 (不提交) ]

7、查找资料或自行证明科斯特利金第二版 p109第 6题 (Binet-Cauchy公式)与 p110第 8题 (Laplace
展开式).

2


